Liga Zadaniowa — wojewddztwo kujawsko-pomorskie

Klasa IT gimnazjum
5 kwietnia 2014 r. Etap wojewddzki

. Z miejscowosci A wyruszyt Pan Jan i szedl do miejscowosci B. Podobnie w tym samym momencie
z miejscowoéci B wyruszyt Pan Jerzy i szedl do miejscowosci A ta sama droga co Pan Jan.
Panowie poruszaja si¢ ze stalymi predko$ciami. Pan Jan po spotkaniu z Panem Jerzym dotart
do miejscowosci B po uptywie 48 minut od momentu spotkania, natomiast Pan Jerzy dotart do
miejscowoéci A po uplywie 5 godzin od momentu spotkania. Ile czasu zajeta kazdemu z nich

wedrowka miedzy tymi miejscowos$ciami?

. Czy liczba \/57 —24/3 — \/57 +244/3 jest catkowita?

. W tréjkacie ABC' poprowadzono dwusieczna AD (punkt D lezy na boku BC'). Wyznaczy¢ miary
katow trojkata ABC, jesli wiadomo, ze srodki okregdéw wpisanego w trojkat ABD i opisanego na
trojkacie ABC' pokrywaja sie.

. Oblicz pole i obwdd zakreskowanej figury, gdzie tuki

zewnetrzne sg potokregami zbudowanymi na bokach prostokata,
a okrag wewnetrzny jest okregiem opisanym na prostokacie,

ktorego boki maja dtugosci 15 cm i 20 cm.

. Pewna liczba szesciocyfrowa zaczyna sie cyfra 4. Jesli cyfre te z pierwszego miejsca przestawimy na
ostatnie, zachowujac pozostate cyfry w poczatkowym porzadku, to otrzymamy liczbe czterokrotnie

mniejsza. Jakie to liczby?

. W tréjkacie ABC dane sa dtugosci |[AC| = |AB| = 10 oraz pole tréjkata ABC réwne 40. Oblicz
dtugosé boku BC' tego trojkata.

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan oraz kolejne etapy rozwigzan powinny by¢

uzasadnione.

Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 120 minut.

Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatorow.

Zyczymy powodzenia!



